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Téma: Stanovení koncentrace kyslíku ve vodě v různých lokalitách ekosystému rybník 
Zpracovala: Mgr. Eliška Turecká

Teoretický úvod :

Množství kyslíku rozpuštěného ve vodě je jedním z hlavních faktorů určujících výskyt vodních organismů v dané lokalitě. Existují organismy citlivé na množství kyslíku ve vodě a naopak organismy schopné se s kolísáním množství kyslíku ve vodě vyrovnat. Obsah kyslíku ve vodě je také jedním z nejsledovanějších ukazatelů při chovu ryb, nedostatek kyslíku ve vodě je nejčastější příčinou hromadného úhynu ryb.
Pomocí senzoru pro měření rozpuštěného kyslíku můžeme stanovit obsah rozpuštěného kyslíku ve vodě v různých částech ekosystému rybník.
Postup měření :

V terénu vyberte rybník, ve kterém budete provádět jednotlivá měření koncentrace kyslíku ve vodě a označte si zkoumané lokality – místo u přítoku, odtoku, uprostřed rybníka, u břehu pod stromy, nestíněné místo. Označení můžete provést třeba dostatečně dlouhým kolíkem zapíchnutým do dna nebo balónkem přivázaným ke kameni (cihle).
Do vody  vložte senzor Pasco pro měření rozpuštěného kyslíku, zapojte jej do Data exploreru, ponechte asi 20 vteřin na ustálení přístroje a změřte obsah rozpuštěného kyslíku ve vodě, hodnotu  zaznamenejte do tabulky. Tento postup zopakujte ve všech zvolených lokalitách, nezapomeňte před každým měřením senzor Pasco opláchnout v destilované vodě !

Měření opakujte v každé lokalitě 3x během dne – cca v 6:00,12:00 a 18:00.

Doplňující úkoly:

1) Nakreslete plánek rybníka, ve kterém jste prováděli měření a vyznačte v něm zkoumané lokality. 

2) Porovnejte  hodnoty  naměřeného množství kyslíku ve vodě v jednotlivých lokalitách, určete, která z nich je nejvíce a která nejméně okysličená. Jaké faktory, podle vašich zjištění, ovlivňují množství kyslíku rozpuštěného ve vodě ?
3) Pomocí internetu a odborné literatury vysvětlete pojmy stenoxybiontní a euroxybiontní (euryoxybiontní) organismy, uveďte příklady.
4) Pokud víte, že nároky lososovitých ryb na obsah kyslíku rozpuštěného ve vodě jsou přes 8mg/l a nároky kaprovitých 4,5 -8 mg/l, které z nich byste hledali ve vámi zkoumaném rybníku? Odpověď zdůvodněte.
Laboratorní  protokol
Téma: Stanovení koncentrace kyslíku ve vodě v různých lokalitách ekosystému rybník 

jména :  …....................................................................           datum : …....................................

Plánek zkoumaného rybníka s vyznačenými lokalitami: viz druhá strana
Doplňte výsledky měření do tabulky:

	lokalita
	
	
	 
	
	

	množství  rozp. O2

6:00
	
	
	
	
	

	množství  rozp. O2

12:00
	
	
	
	
	

	množství  rozp. O2
	
	
	
	
	

	18:00
	
	
	
	
	


nejvíce okysličená lokalita ……………………., nejméně okysličená lokalita ………………

zdůvodnění:


předpokládaný výskyt ryb z čeledi ……………………………

stenoxybiontní organismy                                                   euroxybiontní organismy
Závěr :
